6月24日,位于秦岭深 处的太白县咀头镇拐里村寂 静安详,成片成片的菜地正 在接受夏日阳光的抚育。这 里是秦岭大菜园之一,也是 粤港澳大湾区"菜篮子"生产

每年6至10月,这个基 地生产的罗马生菜、绿珊瑚生 菜、羽衣甘蓝等销往全国50 多个大中城市,有效弥补了蔬 菜市场的"伏缺"与"秋淡"。

"基地处在高山和森林的 怀抱中,蔬菜大量'吸'负氧离 子,'喝'冰雪融水,长出的是 '小时候的味道'。"基地负责人 艾科平指着一片菜地说,这些 蔬菜通过采摘、分拣、预冷、装 箱等,48小时之后,就会出现 在 2000 公里外的粤港澳大湾 区居民餐桌上。

太白县森林植被覆盖率 高达 94%,生态富集、气候冷 凉、雨水充沛,当地依托绿水 青山的金色价值,将高山蔬菜 作为富民兴县的首位产业,努 力建设"秦岭大菜园",蔬菜品 种由最初的10多个,发展到 现在的 28 大类 390 多种。

目前,全县86%的耕地种 植蔬菜,85%的群众从事蔬 菜生产,年均种植蔬菜10.7万 亩,产量48万吨,产值5亿元。

"我在基地务工3年多 了,每个月工资有4000多元。" 当地农民张爱芳说到收入时, -脸的满足。她说,在这里上 班不累,因为有各种机械。

张爱芳所说的机械,实际 上指的是基地引进的蔬菜移 栽机、耕地起垄覆膜一体机、 无人植保机、蔬菜采收机、残

# 秦岭大菜园

太白县粤港澳大湾区"菜篮子"生产基地见闻

本报记者 王怀宇



蔬菜移栽机作业现场

膜回收机等,实现了蔬菜生产 全程机械化。这样,不仅告别 了繁重的体力劳动,还能每亩 减少人工成本 1500 元。

'基地还建立了智慧农业 云平台大数据管理体系。"太 白县农业农村局负责人说,这 个管理体系联结了日光温室 物联网远程控制系统、水肥一 体自动化灌溉系统、智慧传感 系统等,可以根据监测数据对 蔬菜生产进行精确管理。"我 们县的蔬菜,每年都要接受农 业农村部的质量检测,抽检合 格率达到了100%。

据介绍,基地采用杀虫灯、 黄板等绿色防控技术,销售方 面也实现了全程质量追溯,确 保农产品安全优质。为了保障 蔬菜的新鲜度和口感,在从秦 岭到粤港澳大湾区的物流运输 过程中,基地采用了先进的冷 链运输技术,确保蔬菜在最短 的时间内送达消费者手中。

全国知名的太白高山蔬菜 得益于自然条件,也离不开生 态保护。近年来,太白县铁腕治

污,不断加大环境 保护力度,全县二 级以上优良天数 每年超过350天,境内无土壤 污染地块,无黑臭水体,成功摘 取了国家级生态文明建设示范 县、全国百佳深呼吸小城、中国 天然氧吧等多项殊荣

"下一步,太白县还将把 高山蔬菜产业与全域旅游相 结合。"太白县副县长宋建峰 说,他们将推动农旅结合、文旅 结合、旅企结合,走三产融合发 展之路,不断提升高山蔬菜产 业的社会效益和经济效益。

以长起来了。"村民罗玉科高兴

地说,他拿起铁锹将田间的麦

茬清理干净,一股股水流顺着

一道道小沟流向农田。"我们村

上主要采用井灌的方式,不仅

省水,出水量也能达到每小时

60 立方米。"侯家村党支部书记

侯小军介绍,预计再有两天,全

村960亩秋粮将全部完成灌溉。

利部门充分协调宝鸡峡、冯家

山水库两大灌区干渠引水灌

溉,发动有灌溉条件的村全面

开启机井进行灌溉。

在抗旱灌溉期间,该县水

# 田间地头抗旱忙

扶风已灌溉秋粮 16 万亩

本报讯(景璐)6月24 日,我市启动水旱灾害防御(抗 早)四级应急响应,发动组织群 众积极开展抗旱灌溉。连日来, 扶风县组织动员广大干部群众 利用一切水源和灌溉设施开展 抗旱保苗,全力保障秋粮喝上 "解渴水"。截至目前,该县灌溉 面积达 16 万余亩,灌溉水用量 1975 万立方米。

6月26日,在扶风县杏林 镇的田间地头,笔者看到,部分 播种早的玉米已经出苗,田间 地头随处可见农民忙碌的身 影,"只要机器'不罢工',我们 一定保证秋粮及时得到浇灌。' 三官庙村党支部书记杨安岐 说,全村共播种秋粮2600亩, 目前已完成1000亩秋粮灌溉, 预计一周内将完成全部灌溉。

同时,村上还成立了党员工作 队,志愿者每日开展巡渠、防火 巡查工作,积极帮扶困难群众。 在扶风县绛帐镇侯家村玉米 田里,刚刚喝饱水的玉米苗舒 展枝叶,迎风摇曳。村民们正忙 着引水灌溉,"水来的时间刚刚 好,这茬水浇下去,玉米苗就可



本报讯(记者 米静)6 月 24 日,陇县城关镇堎底下村 500多亩夏播玉米,因人手紧 张影响灌溉进度,县水利局抗 旱服务队在接到该村求助电话 后,当即安排人员前往现场,为 群众提供帮助,使受旱的田块 浇上了水(见右图)。近期以来, 陇县组织动员广大干部群众开 启水利设施,全力以赴抗旱保 苗,截至目前,全县有1.7万余 亩夏播作物喝上了救命水。

进入6月以来,由于干旱 少雨,气温持续升高,陇县有4 万多亩夏播农作物受旱,对今 年秋粮生产造成严重威胁。为 此,县委、县政府在夏收刚过就 及时召开抗旱夏灌紧急会议,

### 陇县多部门联手支援抗旱灌溉

## 农作物解渴

迅速对防抗干旱灾害工作进行 部署。县水利局与气象、农业等 相关部门密切联系,及时掌握 天气及土壤墒情,保持抗旱灌 溉信息畅通,引导群众开源节 流,实行计划用水,合理调配段 家峡灌区水源,充分利用固关、 曹家湾、天成、八渡等镇小灌 区水源,昼夜抢灌,扩大灌溉面 积,千方百计减少旱情损失。6 月份以来,全县农作物灌溉面 积达到1.7万亩,夯实了秋粮 丰收基础。



(上接第一版)确保改革始终 沿着正确政治方向前进;坚 持以人民为中心,尊重人民主 体地位和首创精神,坚持人民 有所呼、改革有所应,做到改 革为了人民、改革依靠人民、 改革成果由人民共享;坚持 守正创新,坚持中国特色社会 主义不动摇,紧跟时代步伐, 顺应实践发展,突出问题导

向,在新的起点上推进理论创 新、实践创新、制度创新、文化 创新和其他各方面创新;坚 持以制度建设为主线,加强顶 层设计、总体谋划,破立并举、 先立后破,筑牢根本制度,完 善基本制度,创新重要制度; 坚持全面依法治国,在法治轨 道上深化改革、推进中国式现 代化,做到改革和法治相统 一,重大改革于法有据、及时 把改革成果上升为法律制度; 坚持系统观念,处理好经济和 社会、政府和市场、效率和公 平、活力和秩序、发展和安全 等重大关系,增强改革系统 性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是 进一步全面深化改革、推进 中国式现代化的根本保证。

必须坚持党中央对进一步全 面深化改革的集中统一领 导,保持以党的自我革命引 领社会革命的高度自觉,坚 持用改革精神管党治党,以 钉钉子精神抓好改革落实, 把进一步全面深化改革的战 略部署转化为推进中国式现 代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

### 发挥综治职能 擦亮平安底色

全市综治中心工作现场会召开

本报讯 (赵益) 6月27 日下午,全市综治中心工作 现场会在陈仓区召开。市委 常委、政法委书记时镇参加 会议并讲话。

会议强调,综治工作是 维护安全稳定、推进平安建 设的重要内容。各级各部门 要提高站位、把牢方向,切实 增强做好综治工作的责任 感、使命感。

会议要求,各相关部门 要充分发挥职能作用,聚焦 社会治安联防、矛盾纠纷联 调、突出问题联治、重点人员

联管、重点工作联动、基层平 安联建,拓展思路、精准施 策、加力行动,努力实现社会 矛盾纠纷总量、治安刑事案 件数量"两下降",突出治安 问题治理成效、重点群体服 务管理水平、维护安全稳定 能力"三提升",推动全市综 治中心工作提质增效,为建 设更高水平平安宝鸡作出新 的更大贡献。

会前,与会人员集体观 摩了陈仓区综治工作。会上, 两个县(区)和3个镇(街)作 了交流发言。

### 全国夏季"村晚"示范展示活动在眉县举行 展乡土文化 倡文明新风

本报讯 (记者 张琼) 6 月27日,2024年全国夏季 "村晚"示范展示暨眉县文化 旅游季活动在眉县太白山国 家森林公园举行。精彩热闹 的文艺节目、诚挚热情的旅 游推介,吸引了线上线下的 观众共同观看。

全国"四季村晚"示范展 示活动,是文旅部主办的全国 性重大惠民品牌文化活动。本 次活动由文旅部公共服务司 主办,省文化和旅游厅、中国 文化馆协会、眉县县委、县政

府承办。在展演舞台上,由眉 县文旅局组织、群众自编自导 自演的11个文艺节目精彩上 演,有赞美眉县新风貌的舞蹈 《大美眉坞在"这嗒"》,也有聚 焦乡村振兴的小品《直播间里 的风云》,还有展示眉县风土 人情的民谣说唱《咪咪猫》、木 偶戏《金琬钗》等,展现了眉县 乡村振兴和基层公共文化服 务高质量发展的丰硕成果。本 次"村晚"通过国家公共文化 云等平台同步直播,观看量达 107 万人次。

## 推进婚俗改革为爱"减负"

袁炳权

人们都渴望拥有完美的 爱情,组建幸福的家庭。然而, 高价彩礼、大操大办、铺张浪 费、互相攀比等婚俗陋习,成 了年轻人追求美好爱情道路 上的"拦路虎"。人们对这些不 良风俗深恶痛绝,但又苦无良 策应对。近日本报刊发了金台 区开展婚俗改革试点、让爱不 再"昂贵"的好做法好经验,不 禁让人眼前一亮。笔者以为, 推进婚俗改革为爱"减负"的 做法,值得大力推广。

推进婚俗改革为爱"减 负",是社会文明进步的必然 要求。拥有完美的爱情,是很幸 福的事。然而,高价彩礼、攀比 炫耀等陈旧的婚俗习惯却与 社会主义核心价值观背道而 驰,给众多家庭带来了沉重的 经济压力,甚至引发了许多婚 姻悲剧。推进婚俗改革,摒弃陋 习,破除不合理的婚俗习惯,倡 导婚嫁新风尚,将促进思想解 放和社会的文明和谐与安宁。

推进婚俗改革为爱"减 负",须多方发力,齐抓共管, 久久为功。传统的婚俗习惯不 政府和相关部门应高度重视, 持续不懈积极推进婚俗改革。 要倡导文明婚姻家庭观念,大 力开展高价彩礼、大操大办等 突出问题专项整治,引导群众 自觉抵制陈规陋习;通过红 白理事会促进移风易俗,利用 发放宣传单、开展宣讲、大喇 叭宣传等多种方式,向群众宣 传婚姻法规、婚俗改革举措、 高价彩礼的危害,提倡婚事新 办,引导群众不以金钱作为 衡量幸福的唯一标准,树立正 确婚嫁理念,自觉抵制高价彩 礼,鼓励广大青年做移风易俗 的引领者和推动者,以自己的 实际行动,营造自由平等、节 俭文明的婚姻新风,促进形成 婚事简办、婚事新办、婚事廉 办的良好社会风尚。

是一朝一夕就能改变的,各级

推进婚俗改革为爱"减 负",是广大群众的热切期望, 是构建和谐幸福社会的一道 "必答题"。让我们共同努力, 破陋习、倡新风,让婚姻始于 爱,让彩礼归于礼,让更多人 拥有幸福美满的婚姻家庭。

### 宝鸡市职业农民协会召开换届选举大会 培育新型职业农民

本报讯 (康健) 6月25 日,宝鸡市职业农民协会召 开换届选举大会。来自各县 区的151名代表参会,选举 产生了第二届理事会。

宝鸡市职业农民协会是 由全市新型职业农民、种养 业生产经营从业者、农业经 营主体带头人和农业企业自 愿共同发起的全市性、联合 性、非营利性社会团体,目前 全市共认定职业农民 23460 名。协会自2019年成立以 来,提倡以高素质职业农民 带动全市农业规模化、标准 化、产业化发展,为服务乡村 振兴、促进协会健康发展作 出了积极贡献。协会先后有 32人次受到国家和省市表 彰,多人被推选为各级党代 表和人大代表、政协委员。

当天的会议回顾了上一 届理事会的工作成绩,审议 通过了《宝鸡市职业农民协 会章程》和《会费管理办法及 收取标准》,选举产生了新一 届理事会领导班子。宝鸡市 丰谷生态农业科技有限公司 总经理王宝强当选第二届理 事会会长。

### J7934000415701。

\*苏建祥丢失残疾人证,号码为: 61032719660928055743。



### 尊敬的育才地产业主: 宝鸡市育才房地产开发有限公 司开发建设的育才·铂悦府东区项目

将于 2024 年 6 月 30 日起陆续交付。 具体交房事宜请致电育才:铂 悦府营销中心(0917—6236669)

特此公告

育才地产真诚恭候您,祝您喜迁 新居、万事如意!

> 宝鸡市育才房地产开发有限公司 2024年6月28日

### 挂 失 以下证件遗失,现声明作废。

- \* 宋 渝 杨 丢 失 身 份 证, 号 码 为: 610303200608180413。
- \* 李天忠丢失残疾人证,号码为: 61032119660614521211。
- \*岐山县天主教爱国会丢失社会团 体法人登记证书副本,号码为: 51610323MJY231387X。
- \*太白县福满德餐饮店丢失食 品经营许可证副本,号码为: JY16103310069292。
- \*扶风县创星农机专业合作社 丢失开户许可证,号码为: